



白洋湾街道领秀金品社区： 将“银领驿站”打造成老年人“第二个家”

近日阴雨连绵，忽冷忽热，随着天气的多变，户外活动对于老年居民来说变得不是很方便，海荣先锋志愿者许海英在走访的过程中碰到居民反映希望能增加一个方便的老年活动室，供他们在阴雨天气休闲娱乐。对此，姑苏区白洋湾街道领秀金品社区以实际需求为基础，对辖区内16幢闲置板房进行了升级改造，打造了老年活动室，服务更贴心。

杨越丹 高达

“我们平时就喜欢聚在一起喝茶聊天，现在有这么好一个地方，真开心。”居民严云翔说。领秀金品花苑是拆迁安置小区，社区老年居民较多，很多人还保持着以前茶余饭后聊天的习惯，而为了休息和聚在一块聊天方便，他们经常会拿着各自的水瓶和水杯带上带下，很不方便，再加上近期恰逢清明时节雨纷纷，没办法

出来散步遛弯，只能无聊地呆在家里。因此，此次领秀金品社区打造了老年活动室，极大地满足了他们的需求，增加了他们的幸福感。

此次改造的老年活动室位于16幢小广场，很好地为小区老年居民提供了方便。社区邀请专业队伍将核酸板房重新翻修，为活动室布置了温馨的背景，购置了桌子、椅子、热水壶、象棋、五子棋等供他们休闲娱乐。

居民们知道社区重新装修老年活动室的消息后非常高兴，经常到活动室监督施工，有什么意见和想法都和社区工作人员、施工人员沟通，希望将活动室打造成辖区老年人的“第二个家”。经过征集居民意见，最后将老年活动室命名为“银领驿站”。

如今，装修后的“银领驿站”整洁明亮，里面不仅有多种可供居民玩乐的象棋、五子棋，还有可供阅读的报纸杂志，旁边还贴心地放着老花眼镜供他们取用。热心居民陈建

英阿姨主动提出保管活动室钥匙的想法。“我基本上每天都来活动室。我家就在附近，钥匙我来保管最合适不过了。”今年59岁的陈建英阿姨说。“我们这些棋友以后不用每天带着热水壶和象棋走上走下啦，社区帮我们准备了崭新的象棋，真开心。碰到下雨天气再也不用无聊地呆在家里了，我们也有一个室内阵地啦。”热衷下象棋的老党员金杏发师傅开心地说道。同时社区还能在“银领驿站”开展社区民情民意征集会，畅通民意、集聚民声，成为群众喜闻乐见的一个共享阵地。

领秀金品社区党支部书记王怡表示：“打造休闲场所，可以让辖区老年人动起来、乐起来，丰富他们的业余生活，提升生活质量。下一阶段，社区将进一步定制适合小区老年人的活动，不断丰富完善活动室功能，问民所需、解民所忧、纾民所困，把老年群众所期盼的实事办到群众心里。”

元和街道多社区联合开展青团包子品尝活动

近日，相城区高新区（元和街道）晨曦馨苑社区联合湖沁、娄北、康桥花园社区，在日间照料中心开展了以“邻里和谐一家亲”为主题的青团包子品尝活动。

一大早，社区日照中心的活动

室内就传出了欢声笑语，大家聚在一起包包子、青团。社区志愿者把所需的食材都准备好，和志愿者们分工协作，擀面的、拌馅的、包包子的……纷纷展示精湛的手艺。经过几小时的努力，热腾腾的青团和

大肉包就出锅了，大家将香喷喷的食物送到每一位老人手中。

此次活动，不仅传承中国传统老手艺，而且还让大家融入了社区活动中，把尊老敬老爱老的美德传承下去。

高达

望亭镇开展“农村集体资产管理”执法检查

近日，望亭镇人大组织开展《江苏省农村集体资产管理条例》实施情况执法检查。

检查组先后来到望亭镇御亭邻里中心农贸市场、望亭国际物流园生活广场、苏州市项路家庭农场、望亭镇村集体资产管理交易服务中心，了解其运行情况。

在随后召开的工作汇报会上，

代表们听取了望亭镇集体资产管理工作汇报。2018年以来，望亭镇认真贯彻落实《江苏省农村集体资产管理条例》，把加强农村集体资产管理作为发展农村集体经济、推进乡村振兴的重要抓手，相关部门高度重视，在构建完善监督体系、促进农村集体经济发展等方面，做了大量富有成效的工作。结合检查情况，部

分人大代表作了审议发言。

在今后的工作中，望亭镇人大将继续关注农村产权制度改革，健全规范农村“三资”管理制度，监督实行招投标管理和台账管理，注重文件落实和清产核资，优化交易平台和审计监督，促进农村集体经济发展和乡村振兴。

方倩丽 高达

金融科技赋能，光大银行加快数字银行建设

2022年，光大银行深化“123+N”数字银行发展体系建设，推动银行业务数字化转型发展，为客户提供更加智能、便捷、安全的金融服务。

2022年，光大银行围绕新一期科技战略规划，铺开金融科技改革之路，不断加强顶层设计，设立数字化转型委员会，优化金融科技与数据管理委员会，形成由金融科技部、数据资产管理部、科技研发中心和智能运营中心组成的“两部两中心”金融科技组织架构，全面规划推动数字光大建设。

为加强金融科技赋能，光大银行合理有效规划金融科技资源，高度重视金融科技人才培养，持续加大科技投入和人才队伍建设。2022年全行科技投入61.27亿元，占营业收入的4.04%，比2019年科技投入增长约80%，连续四年平稳增长。2022年底全行科技人员超3200人，占全行员工的6.75%，较2019年底实现翻番，同时优化科技人员结构，形成科技管理、技术专家、骨干人员等人才梯队，充分释放科技人才创新动

能，赋能全行业务发展。

在金融科技改革和资源加持下，光大银行持续优化科技派驻机制，推动数字化转型成效突出。公司金融方面，该行围绕“客户”和“营销”双中台建设，构建数字化服务能力，打造公司金融“前端-场景-中台”建设机制和服务模式，赋能公司客户统一识别、统一营销和统一经营。零售金融方面，推进零售客户中台、零售营销中台、运营策略中台、零售客户经理工作台建设，投产智能化、敏捷化、线上化新一代零售信贷管理平台，进一步改善客户体验，提升业务效率。数字金融方面，不断打造和完善“光大云缴费”“光付通”“光信通”“物流通”“普惠云”“阳光融e链”等众多数字化产品。智能风控方面，借助人工智能、大数据、云计算等技术，打造从准入开始的智能反洗钱和反欺诈系统，提供贷前自动化审批、贷后智能预警的全流程智能风控能力。

此外，光大银行紧跟前沿科技趋势，积极优化科技创新机制，一系列科技创新成果有效提升工作效率、赋能业务发展。2022年，“银保通

信息管理系统”和“统一终端安全运营管理系统”等79个科技项目取得专利或计算机软件著作权，“基于人工智能的财富客户线上销售平台”和“阳光RPA流程自动化平台”等22个科技项目荣获行业荣誉奖项；发布《商业银行数据资产会计核算研究报告》和《商业银行数据要素市场生态研究报告》，为深化数据要素市场化改革、促进数据要素自主有序流动提出解决方案。

2023年，光大银行将继续在“科技生产力、人才资源、创新动力”等多方面发力，坚持“驱动引领”的科技定位，以“新体验、新模式、新融合，中台化、敏捷化、智能化”为科技发展目标，聚焦业务中台、数据中台和技术中台建设，推进新一代核心业务系统、开放银行、数据赋能等重点项目落地，并充分发挥金融科技人才库、科技业务双向交流的催化作用，深挖云计算、大数据、人工智能等九大专题研究室的创新价值，进一步加强业务与科技深度融合，促使银行加快数字化转型，为客户带来更加智慧、美好的金融服务。

丁明华

“相城仁医”灵岩山环保公益行

近日，度假区（阳澄湖镇）医卫志愿服务队的队员们穿着“相城仁医”志愿马甲，在阳澄湖镇卫生院党支部、苏州市阳澄湖生态休闲旅游度假区卫生院党支部的号召下，来到苏州灵岩山开展环保志愿服务。

作为医务人员为主的志愿服务队，多年来，他们致力于本地地区的义诊、宣教、培训、医疗保障等项目，目前拥有注册队员214人，有记录的志愿服务活动次数370余次，已经成为度假区（阳澄湖镇）不可或缺的重要志愿力量。

“此次灵岩山环保公益行，是我们志愿服务队‘青山绿水’项目的活动之一。旨在呼吁大众关注环境卫生，提升环保意识。”现场的志愿者们说道。活动中，志愿者们自带垃圾袋，将山道两侧收集来的垃圾分类打包好，扔进相应的垃圾桶。现场还出现了一些小志愿者的身影，他们跟随父母长辈，用实际行动来保护地球，清洁家园。

近年来，度假区（阳澄湖镇）医卫志愿服务队的服务领域也在不



环保公益行现场

断拓展，除了有关医疗卫生方面的，环保、慈善、助学等领域也逐渐出现了“相城仁医”的足迹。下一步，度假区（阳澄湖镇）医卫志愿服务队还将结合党支部的计划，继续开展形式多样的环保活动，将苏州的青山绿水装扮得更美丽。

顾毓虹 徐晓安 文/摄

峰汇园社区开展缅怀革命先烈主题活动

近日，相城高新区（元和街道）峰汇园社区党支部联合峰汇园日照中心组织党员、群众前往苏州革命博物馆，开展了以“缅怀革命先烈，感恩幸福生活”为主题的活动，旨在弘扬革命先辈英勇斗争、不怕牺牲的精神，筑牢理想信念根基。

苏州革命博物馆建成于1993年，通过3个展厅的介绍，借助历史照片、文字和革命文物等，系统

讲述了在中国共产党的领导下，苏州人民走过的革命、建设和改革开放的光辉历程。

此次参观教育活动，既是一次参观学习，也是一场精神洗礼；既是一堂生动的实践党课，也是一次爱国主义教育，辖区党员们表示将继续弘扬革命传统，传承先烈们的精神，不忘初心，当好表率，为社区更好地发展贡献自己的力量。高达

关爱儿童，“融爱小站”乐融融

近日，围绕第十六届世界自闭症关爱日，娄葑街道团结社区与夏园幼儿园围绕进一步推进“融绘艺丰 牵手相互”公益合作项目，打造“儿童友好社区”开展研讨活动。

活动中，社区与园方共同回顾了2022年里携手开展的多项融合特色活动，并给予高度评价。同时，园方表示未来将以融合教育课题为抓手，促进教师专业成长，面向社区做好融合教育宣传工

作，也为有需要的家庭提供更加科学有效的指导服务。

最后，双方来到由夏园幼儿园老师精心打造的“融爱小站”，进行了暖心的挂牌仪式。“融爱小站”由闲置的社区核酸亭改造而来，未来它将成为一个传递爱的窗口，幼儿园将定期开放小站用于融合教育特色课程推广宣传，同时面向家长提供个别咨询服务。

徐晓安

社区和小学共同开展垃圾分类活动

近日，相城高新区（元和街道）峰汇园社区、湖沁社区、陆慕实验小学共同开展“垃圾不落地，校园更美丽”活动，邀请苏州市小蜜蜂垃圾分类专项志愿队宣讲团老师为学生们进行授课。

本次活动在陆慕实验小学报告厅开展，主要分为三个活动环节，旨在让更多的学生认识到垃圾分类的重大意义，养成垃圾分类的好习惯。

在知识科普环节，志愿者、网格员向在座的同学们发放垃圾分类宣传页，结合图文，宣讲团的顾老师向大家讲解什么是垃圾分类、

怎样做好垃圾分类，从垃圾的成分、属性、利用价值以及对环境造成的影响等方面，讲解垃圾分类的相关知识，提高垃圾分类工作在校园内的知晓度。

在互动环节，老师结合日常学习与生活，通过一个个趣味抢答小游戏，帮助学生们更深刻地认识垃圾分类，掌握垃圾分类的基本知识，寓教于乐，提高学习效率与垃圾分类的参与度。

最后，师生一起在“垃圾不落地，校园更美丽”倡议书上签名，为文明生活、共同营造绿色校园许下承诺。

高达